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Cesta za vánočním pokladem

15. 12. od 14 hodin – 18. 12. do 12 hodin

Ponořte se do magického, zasněženého, vánočního 
světa a odpovídejte na otázky týkající se českých 
Vánoc: legend, symbolů a tradic. 

Na své cestě naleznete 15 úkolů, správné odpovědi 
vyznačte do herní kartičky, která je přílohou těchto novin 
a dá se stáhnout na webu www.namaleruzi.cz v sekci 
„Naši sousedé“. Správné odpovědi vám otevřou cestu 
k vánočnímu pokladu. 

Stanoviště můžete navštívit v libovolném pořadí. 
Mapu stanovišť naleznete v herní kartě, stejně 
jako další pokyny a indicie k nalezení 
kouzelné truhly.

Hodně štěstí a krásné Vánoce.

Soutěž

O co jiného by se mohlo soutěžit v prosinci než 
o nejkrásnější vánoční stromeček. Budete mít smrček, 
jedli nebo borovičku? Bude zlatý, barevný, slaměný 
anebo skleněný? Živý nebo umělý? Bude svítit na 
všechny strany, anebo bude ozdobený jemnými 
svíčkami, které navodí pohodovou vánoční atmosféru? 
Jsme zvědaví. A také nám je jasné, že krásné budou 
všechny! Proto výherce opět vylosujeme, a to v prvním 
lednovém týdnu. 

O co soutěžíme? O kvalitní čokoládu z dílny 
Steiner & Kovarik. Luxusní čokolády pošleme 
třem z vás. Své fotografi e vánočních stromečků posílejte 
na e-mail: sousede@namaleruzi.cz do 31. 12. 2023

Podrobná pravidla soutěží naleznete zde:

Mikulášská nadílka

Je zima, snížek chumelí se
a večer vpadl do kraje,

dnes, milé dítě, plod Tvé práce
snad za okénkem uzraje.

Tři divní lidé světem chodí,
ten plášť má, berlu, čepici

a druhý za ním zvonkem zvoní
po zasněžené ulici.

A třetí rohatá je šelma,
má ocas, řetěz, vidle též

a do všech oken metlou tluče
a čeká, zdali otevřeš.

Mikuláš dětem naděluje,
čert prý i uhlí přiloží

a nejkrásnější sny pak zbudou
všem malým dětem na loži.

Autor: Antonín Jaroš (1882 – 1946)

Toto číslo vychází v prosinci 2023. 
Neprodejné. 
www.namaleruzi.cz/nasi-sousede

aceton, alobal, archiv, balík, cívka, cyklistika, čepice, elektromagnet, 
facka, herna, historie, hliník, hrudník, hřích, kauza, kostým, křížovka, 
kužel, maska, mešita, mítink, mobil, motokros, mučírna, nemocnice, 
obhájkyně, oštěp, pálava, paragraf, požár, protlak, rektorka, režisérka, 
rozinka, řehot, sestra, sirup, skalka, slanina, šatník, titul
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Mapu stanovišť naleznete v herní kartě, stejně 

a nejkrásnější sny pak zbudou
všem malým dětem na loži.

Autor: Antonín Jaroš (1882 – 1946)



Praha, Metropole Zličín (10 km)
Nové kluziště, které je coby kamenem dohodil od vaší obce, se 
nachází v blízkosti Metropole Zličín. Ledová plocha je pro veřejnost 
dostupná denně v čase od 9 do 21 hodin (ve čtvrtek od 12 hodin). 
Rozměry kluziště jsou 30 × 15 metrů s kapacitou až 250 osob. 
U kluziště naleznete občerstvení s pestrou nabídkou teplých 
a studených nápojů a půjčovnu vybavení. 
Více informací: www.metropolenalede.cz

Praha, Vypich (14 km)
Sezónní kluziště je pro vás otevřeno v blízkosti obory Hvězda. 
Veřejnost může navštívit ledovou plochu v areálu neKonečná každý 
všední den od 12 do 21 hodin a o víkendu od 9 do 21 hodin, a to 
zcela zdarma. V blízkosti kluziště je občerstvení a půjčovna bruslí, 
helem a hrazdiček. Parkuje se na fi alových zónách – ve všední den 
za poplatek a o víkendu zdarma. Pokud chcete bruslit v soukromí, je 
i toto možné, stačí si v ranních nebo pozdních večerních hodinách 
pronajmout za poplatek celou plochu. 
Více informací: www.kluzistevypich.cz

Betlém neboli jesličky patří k nejrozšířenějším vánočním tradicím. 
Vyobrazení svaté rodiny – Ježíška, Panny Marie a svatého Josefa 
najdeme v kostelích, domácnostech anebo také jako živá představení 
pod širým nebem.

Ke vzniku betléma se váže legenda o Františku z Assisi, 
zakladateli františkánského řádu:

František z Assisi byl známý svou láskou k přírodě a jednoduchým 
způsobem života. Pověst praví, že v roce 1223 dostal od Giovanniho 
di Velita pozvání strávit Vánoce na jeho panství ve městě Greccio. 
František si oblíbil krásné prostředí tohoto místa a rozhodl se 
oslavit Narození Páně nekonvenčním způsobem.

Večer 24. prosince pozval vesničany a příchozí do Greccia. 
Když nastala půlnoc, zazněly zvony a světla, která lidé nesli, 
ozářila kopec. František zorganizoval betlém s loutkou (živé dítě 
mu nikdo půjčit nechtěl), zobrazující scénu Narození Ježíše Krista 
v jesličkách, doplněnou oslem, telátkem a lidmi z okolí. Tato živá 
rekonstrukce měla za cíl přiblížit lidem biblický příběh a posílit 
jejich víru. 

František sám sloužil během této události mši a četl úryvky 
z Lukášova evangelia, které popisují události spojené s narozením 
Ježíše. Tímto způsobem vznikla tradice živých betlémů, která se 
rozšířila po celém křesťanském světě jako součást vánočních oslav.

V zimním období, kdy teploty klesají pod 
bod mrazu a příroda utichá, je pro naše 
opeřené přátele, kteří neodlétají do teplých 
krajin, velmi obtížné najít plnohodnotnou 
potravu. S tím jim můžeme pomoct my. 
Jak? Už jste někdy vyráběli lojové dobrůtky? 
Ukážeme vám to krok po kroku! A kromě 
toho, že uděláte ušlechtilý skutek a několika 
ptáčkům pomůžete přežít dlouhou zimu, tak 
strávíte zábavný čas se svou rodinou.

Milí sousedé,

s blížícím se koncem roku a příchodem vánoční atmosféry bych rád využil 
Růžových novin k tomu, abych vám všem popřál nádherné a šťastné Vánoce. 
Věřím, že prožijeme svátky plné lásky, radosti a pohody a že si najdeme čas 

strávit je s našimi nejbližšími.
V roce 2023 jsme společně prožili mnoho okamžiků. Věřím, že 

i nadcházející rok přinese nové příležitosti ke spolupráci a posílení 
sousedských vztahů.

Vánoce jsou časem vzájemného porozumění, tolerance a lásky. Ať každý 
z nás najde sílu podělit se o radost s těmi, kteří to potřebují, a vytvořit 

společně magické chvíle plné tepla a vzájemného respektu.
Přeji vám všem klidné Vánoce a šťastný vstup do nového roku. Ať jsou pro 

vás tyto svátky plné lásky, radosti a pohody.

Váš soused Mustafa Türkmen

Půjdem spolu do Betléma…

Klouže to
Rozveselte ptačí 
kamarády

Přání hezkých Vánoc

Praha, zimní stadion Hvězda (19 km)
Veřejné bruslení probíhá i na stadionu v blízkosti pražské Bořislavky. 
Termíny veřejného bruslení jsou vypsány na webu stadionu. Zpravidla 
se jedná o nedělní podvečery. Vstupné na osobu činí na dvě hodiny 
150 Kč. Kromě veřejného bruslení nabízí zimní stadion i školu bru-
slení, která se koná každou neděli od 16:15 do 17:15 hodin. 
Za hodinu výuky zaplatíte 150 Kč. Výuka probíhá vždy ve dvou až třech 
různých kategoriích a pásmech kluziště dle výkonnosti účastníků. 
Nezapomeňte dětem dát povinnou výbavu (brusle, helma, rukavice).
Více informací: www.hokejhvezda.cz

Beroun, zimní stadion (17 km)
O víkendech lze navštívit veřejné bruslení na zimním stadionu 
v Berouně. Pro aktuální vypsané termíny je potřeba sledovat rozpis 
ledové plochy. Časy bruslení se mění v závislosti na dalších akcích 
zimního stadionu. Více informací: www.tipsportlaguna.cz

Beroun, Husovo náměstí (17 km)
Jedná se o kluziště, které je dostupné zdarma na Husově náměstí 
v rámci „Berounského adventu“ v období od 3. do 23. 12. 2023. 
Přijďte si nejen zabruslit, ale i nasát vánoční atmosféru při dalších 
aktivitách. Více informací: www.mkcberoun.cz

Kladno, zimní stadion (20 km)
Městský zimní stadion na Kladně nabízí veřejné bruslení každou sobo-
tu od 17 do 19 hodin a každou neděli od 16 do 18 hodin. Vstupné je 
100 Kč pro dospělé a pro děti a nebruslící doprovod 50 kč. K dispozici 
je půjčovna bruslí, helem a hrazdiček. 
Více informací: www.rytirikladno.cz

Co budete potřebovat:
• hovězí lůj nesolený
• semínka – slunečnicová, lněná, konopná
•ořechy nepražené a nesolené – lískové, vlašské, arašídy
•ovesné vločky, kousky jablek, sušené bobuloviny, strouhanou mrkev
•sušený hmyz
•formu nebo tvořítko
•jutový provázek nebo stuhu a potravinovou fólii

Postup: Rozpusťte hovězí lůj a do rozpuštěné směsi přidejte vybrané 
ingredience. Vše pořádně zamíchejte. Do forem nebo tvořítek vložte 
potravinovou fólii, aby vám později šly výrobky snáze vyklopit. Přidejte 
očko z jutového provázku. Nechte lojové výtvory ztuhnout. Pokud chcete 
celý proces urychlit, můžete je vložit do mrazáku, kde se dají i krátkodobě 
skladovat.

Pokud ozdobu zavěsíte ve své zahradě anebo ve svém okolí, můžete 
s dětmi ptáčky při krmení pozorovat. 

Umíte je pojmenovat? Které druhy žijí ve vaši ulici? Uvidíte, jakou 
budou mít vaše děti radost, a dokonce se i něco naučí! 
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Klouzání po ledu není jen sport, je to 
kouzelný svět, kde děti objevují radost 
z pohybu, rovnováhy a společné zábavy. 
Bruslení se stává jednak dovedností, 
jednak i cestou k vytváření 
nezapomenutelných rodinných chvil.

Pokud i vás láka podívat se na živý betlém, zveme vás 17. prosince na 
zámek Veltrusy, který je od Drahelčic přibližně 45 minut jízdy autem. 
Právě během třetí adventní neděle se vydá průvod pastýřů do Betléma 
k Jezulátku. Vycházet bude v 15:00 hodin od hlavní zámecké brány 
u Veltrus. Na cestě ho doprovodí živá hudba. Paralelně s tím se za 
Ježíškem, Pannou Marií a svatým Josefem vydá i druhý průvod v čele 
se třemi králi. Ten vyjde od Holandského selského domu již ve 14:30 
hodin.

Výlet můžete spojit i s adventní prohlídkou zámku. Adventní 
prohlídky probíhají každý prosincový víkend až do 17. prosince 2023. 
cid:97136BBC-3C35-4BDA-A498-4EF85C34C0AC

Přeji vám všem klidné Vánoce a šťastný vstup do nového roku. Ať jsou pro 
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Připravili jsme pro vás přehled kluzišť, která jsou 
z našich Drahelčic snadno dostupná. 


